

В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ ДМ 220.033.04  
ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ НАУКАМ  
при федеральном государственном бюджетном образовательном  
учреждении высшего образования «Кабардино-Балкарский  
государственный аграрный университет им. В.М.Кокова»

### ОТЗЫВ

профессора, доктора экономических наук Игнатовой Татьяны Владимировны на автореферат диссертации Шардан Саиды Кемаловны на тему: «Пространственно-функциональная асимметричность развития агропродовольственного рынка региона и методологические аспекты ее разрешения», представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности – 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

В условиях рыночно-трансформационных преобразований в постсоветской экономике аграрный сектор также подвержен серьезным изменениям. При этом пространственно-функциональная структура являясь одной из системообразующих структур АПК, испытывает в процессе рыночной адаптации серьезные трудности, имеющие организационно-экономическую природу, решение которых не может быть обеспечено без регулирующей и оценивающей роли государства.

В этой связи, диссертационное исследование Шардан Саиды Кемаловны, посвященное решению проблем, которые связаны с асимметричностью функционирования региональных продовольственных рынков, требующих методологической проработки и институционально-информационного обеспечения их эффективного развития, характеризуется высоким уровнем актуальности. Судя по содержанию автореферата, диссертация носит поисковый, творческий характер и обладает новационным содержанием.

С научной точки зрения представляет интерес авторский анализ продовольственного рынка как пространственно аккумулятивной интегрированной системы, устанавливающей интерактивные и экономические отношения между участниками рынка, формирующей спрос и предложение на продукты питания, являющейся регулятором воспроизводственных процессов в цепи

задачи, имеющей существенное значение для развития агропродовольственного комплекса страны и регионов.

Будучи завершенным, самостоятельным научным исследованием, диссертация Шардан Саиды Кемаловны на тему **«Пространственно-функциональная асимметричность развития агропродовольственного рынка региона и методологические аспекты ее разрешения»**, судя по содержанию автореферата, в полной мере отвечает требованиям п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней» к докторским диссертациям по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)», а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Заведующая кафедрой экономической теории и предпринимательства  
Южно-Российского института управления – филиала ФГБОУ ВПО  
«Российская академия народного хозяйства и государственной службы  
При Президенте РФ», доктор экономических наук, профессор

Татьяна Владимировна Игнатова

7 декабря 2015 г.



Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 70  
Тел.: 8 (863) 407049 e-mail: tignatova@uriu.ranepa.ru